



5 марта 1999 года исполнилось 70 лет профессору кафедры лесного хозяйства лесотехнического факультета Петрозаводского государственного университета *Анатолию Петровичу Царёву*.

АНАТОЛИЙ ПЕТРОВИЧ ЦАРЁВ К 70-летию со дня рождения

Анатолий Петрович родился в пгт Покровское Днепропетровской области. После окончания семилетней школы обучался в Велико-Анадольском лесном техникуме, который окончил в 1957 году, и сразу поступил на лесохозяйственный факультет Воронежского лесотехнического института, который окончил с отличием в 1962 году. По завершении учебы был направлен на работу в распоряжение комбината «Омсклес», где был назначен на должность лесничего в Черлакский лесхоз.

В декабре 1964 года Анатолий Петрович поступил в аспирантуру при кафедре лесоводства Воронежского лесотехнического института. После ее окончания был направлен на работу в Астраханскую лесную опытную станцию ВНИИЛМА, а затем работал в Центральном НИИ лесной генетики и селекции, занимая должности от заведующего лабораторией до заместителя директора по науке. С сентября 1990 года по совместительству работал профессором кафедры лесоводства Воронежской ЛТА. В 1968 году А. П. Царёв защитил кандидатскую диссертацию, а в 1986 году стал доктором наук. С 1995 года его судьба связана с работой на кафедре лесного хозяйства ПетрГУ.

Имя А. П. Царёва широко известно в России и за рубежом. Результаты его научной деятельности отражены более чем в 200 работах, опубликованных как в нашей стране, так и в зарубежных изданиях (около 40). Под его руководством подготовлено 5 кандидатов наук.

Научные интересы А. П. Царёва связаны с исследованиями генетической ценности плюсовых деревьев сосны обыкновенной по их семенному потомству на испытательных культурах в Петрозаводском лесхозе, селекции и технологии создания плантаций тополя и ивы в России, экологии произрастания и продуктивности осины в России, экономической эффективности полезащитных лесных полос, сортоведения и сортоиспытания лесных древесных пород, плодоношения клонов плюсовых деревьев сосны и многих других проблем.

Анатолий Петрович – очень разносторонний человек: он поет в украинском народном хоре и знает 8 иностранных языков.

А. П. Царёв награжден Памятной медалью Н. И. Вавилова, бронзовой медалью ВДНХ СССР, медалью «Ветеран труда», нагрудным знаком «Участник ликвидации последствий аварии ЧАЭС» и юбилейным нагрудным знаком «Участник ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС».

Поздравляем Анатолия Петровича с юбилеем. Желаем ему крепкого здоровья, счастья, новых творческих успехов в научной и педагогической деятельности, связанной с подготовкой специалистов лесного хозяйства.